LIAO YUAN RI BAO

12日 星期一 2021年7月

总第8313期 今日4版



一百年来 我们取得的一切成就 是中国共产党人 中国人民 中华民族 团结奋斗的结果

习近平在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

辽源:乡村旅游"绿中掘金"

"故人具鸡黍,邀我至田 家。绿树村边合,青山郭外 斜。开轩面场圃,把酒话桑 麻。待到重阳日,还来就菊 花。"眼下,自然、纯真、质朴 的田园生活,成为很多人向 往的生活,也为乡村旅游发 展带来了新机遇。在6月25 日召开的吉林省乡村旅游发 展大会上,省委书记景俊海 强调,必须抓住用好全域旅 游、全季旅游发展契机,努力 推动乡村旅游发展实现新突 破。这对辽源致力挖掘本土 特色旅游资源、实现"绿中掘 金"的乡村旅游产业来说,无 疑是一阵春风徐来。

洋溢着少数民族文化风 情的朝阳村、宜居宜业宜游的 永治村、将绿水青山变成金山 银山的安北村、寓"景"于"农" 的今胜村、文明风尚育"桃源" 的新力村……如今,辽源山乡 处处是风景、村村有看头,不 仅让游客"看得见山水、留得 住乡愁",还为乡村振兴注入 强劲活力,成为农村经济增长 的新亮点、农民增收的新渠 道。全市乡村旅游正在向亿 级规模产业迈进。

党建"插柳"文旅"成荫" "网红村"里看头儿多

"上次玩彩虹滑梯感觉 太刺激了,从抖音上看到朝 阳村又新建了哆咪屋,能吃 能住能玩,必须打卡去看一 看。"说起辽源乡村旅游推介 的"网红村",东辽县安石镇 朝阳村一定榜上有名、高居

大气壮观的党建主题公 园、飞流直下的人工瀑布、仙 气飘飘的网红桥、刺激有趣 的彩虹滑梯、炫彩夺目的梦 幻稻田、特色鲜明的蒙古包 和哆咪屋、令人垂涎欲滴的 朝鲜族美食、精彩纷呈的民 族歌舞表演……在游客的印 象中,朝阳村就像魔术世界, 一天一个样,令人流连忘 返。"朝阳村越建越美,乘车 也很方便,我经常带孩子 来。"从市区坐免费大巴车前 来观光游玩的游客吴华说。

作为首批国家级乡村旅 游重点村,朝阳村的"爆红" 主要得益于党建造血赋能。 朝阳村妇联主席高珊珊说, 2018年,朝阳村成立了辽源 市朝阳乡村实训发展有限公 司,并挂牌成立了东辽县党 员干部实训基地,红色文化 教育、村史馆、民俗馆、图书 馆、省级电商展示馆、省级教 育培训基地等,吸引全省各 地大专院校、各级党组织等 前来实地考察学习,积聚了 一定的人气。这在敢想敢干 的村党总支书记韩丽看来, 是一次发展乡村旅游的绝佳 机会。于是,在她的带领下, 朝阳村立足蟹田稻米产业、 朝鲜族民俗风情、区位交通 便利等优势,深入挖掘红色 文化资源,谋划打造乡村特 色游项目。从没山没水没景 的村子到秀美田园风光与党 建主题文化、本土民族文化 相得益彰的特色观光旅游景 点,朝阳村声名鹊起,成为域 内外群众旅游的不二之选。

"现在村里不少人都因 为乡村旅游发展得好,选择 就地就业创业,收入很可 观。接下来,我们还将从人 居环境、美丽乡村、产业孵 化、人文素质带动等方面扩 大乡村旅游发展规模,辐射 周边的永长村、乐群村等地, 形成全域旅游模式,加强乡 村旅游品牌建设,带动大家



树园、或俯观"七星北斗望

月"、或登顶将军台……在东

辽县辽河源镇安北村,游客

一路走走停停,一路欣赏美

景,感受清新的空气,目及茂

密的森林,开启一段心驰神

往的"寻源之旅",不忘饮水

源头游花海、秋食野果观红

叶、冬滑瑞雪住民宿",安北

村一年四季皆成景,不仅提

供全景沉浸式体验生态游,

还有以关东民俗为主要风格

的民宿,以绿色无公害为特

征的安北寒葱、土鸡蛋、山

菜、安乐蜂蜜、吉米飘香大米

等农特产品,一展迎宾纳客

资源为重占的"寻源之旅"外

的诚意。

"春赏梨花品寒葱、夏寻

思源,一解思乡之愁。

辽源乡村旅游"网红村"——东辽县安石镇朝阳村。

共同富裕。"韩丽说。

资源"盘活"产业促旅 "小康村"绘新"钱途"

驱车前往龙山区寿山镇 永治村旅游度假区,乡道缤纷 花卉竞相绽放,整洁农院坐落 山水间,不少游客徜徉在山 庄、采摘园、皮筏艇漂流、花海 等地,体验农趣,乐在其中。

随着"人居环境+乡村旅 游"不断完善,永治村先后被 评为"全国精神文明村""吉 林省'最美村屯'""吉林省 '精神文明示范村屯'",列入 首批省级乡村旅游重点村名 录。大美永治对城乡居民的 吸引力越来越强,村党支部 领办合作社发展中,永治村 种植、瑞阳采摘、顺阳种植3 个合作社实现稳岗就业300 余人,让农民实现"流转土地 有和金,合作社打丁有丁 资",年人均额外增收1.5万

提及乡村旅游产生的 "福利",1组村民王桂香打开 了话匣子:"我家的'农家乐' 之所以如此红火,是沾了美 丽乡村的光。村里建设的好 景观随处可见,游客慕名而 来,在村里转一转、玩一玩, 再尝一尝我这纯正的农家风 味,简直不要太惬意。我也 不用背井离乡外出打工了, 赚得不比城里少!"

"我们不能在一种产业、 一样品种上吊着,要敢于尝 试,发现商机、盘活资源,挖 出更多填满村民钱袋的'宝 贝'。"村党支部书记蒋卫阳 说。"永治村结合实际,确定 了以打造乡村旅游为主的田 园综合体发展定位,经过几 年来的不懈努力,以占地1.4 万平方米的3A级龙泉湖山 庄为中心,结合果蔬采摘、花 海观光、广场公园为一体的 立体式乡村旅游产业已初具 规模,并持续拓宽产业发展 链条。'

目前,永治村正在谋划果 品冷藏库、水果饮料加工、水 果罐头制作等项目;民俗博物 馆、自行车五彩赛道、登山木 栈道等景点拔地而起、初具规 模……不断迸发的活力让永 治村旅游产业"钱途"坦荡。

自然馈赠发展资本 "生态村"写满新意

漫步在环绕东辽河源头 的木栈道上,或仰望北侧小 寒葱顶山、或西行至百年梨

本报记者 吴培民 摄

乡村旅游项目便是其中之一。 该项目将德国风情文化与乡 村旅游完美结合,串联了辽河 源头(生态风光)一百年梨树沟 (田园赏花)—百年大榆树(民 俗文化)—德国风情小镇(异域 风情)一百年美人松(民间工 坊)等景点,利用旅游项目增加 的流量拉动农产品销售,加快

"乡村旅游欣欣向荣,市 场定位和项目体验至关重要, '吃、住、行、游、购、娱'等要素 串联,休闲度假、观光游玩一 应俱全,才能满足游客日益增 长的旅行需求。这个项目涵 盖多样化、特色化、高品质的 产品,是因势而谋、顺势而

内的田雨·德国风情小镇创新 发展现代农业。

为。目前,农业采摘基地一期 已投入使用,可供广大游客采 摘果蔬。城堡观光游览区、德 国乡村风格民宿正在加紧建 设。"田雨·德国风情小镇项目 负责人周星宇说。

美景"抢镜"农味儿浓 "门面村"上星级榜

今胜村位于东丰县东丰 镇城区西部,距县城仅1.6公 里,临靠西城区花海、水利工 程景观带,是县城出入口的 "门面担当"。蓝天白云下,乡 路漫漫繁花锦簇,沿途农民画 墙吸睛无数,锦绣山水、田园 风光、乡土风情一览无余。

近年来,今胜村依托区 位优势,借着人居环境整治 的"东风",搭乘乡村旅游发 展"列车",引进东丰县佰晟 源现代农业有限公司开展木 耳种植项目,鼓励有条件的 村民发展民宿产业,推进一 二三产融合发展,精心打造 了花海观赏、水利工程景观 带游览、农民画墙参观、健身 广场运动、食用菌采摘、农耕 体验休闲、农家乐民宿等旅 游项目,把绿水青山的"被 子"与百姓致富的"票子"紧 密联系在一起。目前,今胜 村年接待游客可达上万人。

"这几年村容村貌发生很 大变化,不仅栽植绿化树、增 设微景观,还在村部西侧新建 了文化广场、改建了标准化网 球场、羽毛球场,对5组的政 风街、社风街、移风街、亮风 街、清风街进行了主题性创作 绘制,给乡村旅游又增添了几 处美景,吸引了不少周边游 客。"村党支部书记刘天世说。 (下转第二版)



冶金建材""袜业+现代纺

织""蛋品+农产品加工""新

本报讯(记者 田蓓 蕾 王彦雨)7月9日,国家 发改委国际合作司、经贸 司相关领导带领嘉吉公 司、拜耳公司、阿斯利康等 美在华跨国企业代表到我 市考察调研。国际合作中 心、省发改委相关负责同 志陪同。调研组深入博大 伟业制药有限公司实地考 察。市委副书记、代市长 程宇参加考察调研。

在随后召开的宣传推 介会上,程宇代表市委、市 政府对跨国企业代表来辽 源考察表示欢迎,对国家和 省发改委长期以来对辽源 的关心支持表示感谢。他 说,辽源作为全国资源型城 市经济转型试点,经过多年 实践,现已培育形成"钢铁+

能源+汽车零部件""高精 铝+轨道列车""梅花鹿+医 药健康""矿山机械+装备制 造"等七大产业集群,经济 质量、城市功能、生态环境、 人民生活发生深刻变化,探 索走出了一条具有辽源特 色的高质量转型发展新 路。希望双方以此次考察 为契机,加强医药健康等领 域对接,探索共赢契合点, 共享发展机遇,创造合作空 间。市委、市政府将全力优 化发展环境、提供优质服 务,让辽源成为投资兴业热 土,共同努力收获合作成

国家发改委国际合作 司副司长高健表示,辽源 市委、市政府高度重视此 次考察。希望美在华跨国 企业抓住机遇,充分挖掘 发展潜力,寻求合资合作 商机,积极参与双循环新 发展格局,在互惠互利中 实现合作共赢。发改部门 将积极构建政企交流合作 新平台,进一步稳外资稳 外贸,助力东北全面振兴 全方位振兴。

副市长汤艳主持推介 会,并介绍我市医药健康产 业发展情况。跨国企业代 表与我市相关部门、重点医 药企业负责人进行了互动

市政府秘书长吕明,各 县(区)、经济开发区,市直 相关部门、重点医药企业负 责人等参加活动。

我市与长春汽开区 行座谈交流会

双"产业布局为突破口,主

本报讯(记者 田蓓蕾 王彦雨)7月9日,长春汽开 区党工委副书记、管委会主 任朱光明一行来辽源考 察,双方举行座谈交流会, 市委副书记、代市长程宇主 持交流会,共同推进产业协 作、项目建设。副市长徐 晖,市政府秘书长吕明参加

程宇在简要介绍我市 相关情况后说,为深入贯 彻省委、省政府决策部署, 特别是省委书记景俊海来 辽源调研的指示要求,高 标准完成"十四五"规划的 战略目标,辽源立足实际, 确立"双倍增""双千亿"计 划,以全面融入"一主、六 动加强与长春、长春汽开 区、一汽集团战略对接,着 力打造高质量转型发展新 支撑。希望双方在既有良 好合作基础上,牢牢把握 一汽"六个回归"和我省布 局建设辽源新能源汽车产 业配套基地等重大机遇, 突出"抓配套、强研发、促 合作、建示范"工作重点, 不断拓展合作空间和领 域。要进一步完善对接沟 通机制,强化信息互动共 享,加快提升合作发展深 推进产业壮群强链补链延 链,合力促进省市新能源 汽车产业高质量发展。

朱光明表示,将继续 以长春国际汽车城建设为 中心,以百公里为配套半 径,不断深化对接合作,拉 动更多零部件企业投资辽 源、落位辽源,促进辽源汽 车产业飞速发展。汽开区 将竭诚为辽源创造便利、 优化服务,广结合作硕果, 打造经典范例,为吉林全 面振兴、全方位振兴贡献 更大力量。

会上听取了双方对接 合作情况,播放了辽源市情 宣传片和长春汽开区宣传

各县(区)、经济开发区 及市直相关部门负责同志

新征程上,必须坚持和发展中国特色社会主义

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

《人民日报》评论员

"走自己的路,是党的 伟大实践中得来的,是在 全部理论和实践立足点, 更是党百年奋斗得出的历 史结论。"在庆祝中国共产的,是在我们党领导人民 党成立100周年大会上, 进行伟大社会革命100年 们党一百年来开辟的伟大 道路、创造的伟大事业、取 和发展中国特色社会主 的。中国特色社会主义,

"中国特色社会主义是党 数仁人志士的夙愿和期 和人民历经千辛万苦、付 出巨大代价取得的根本成 斗和牺牲,是近代以来中 就,是实现中华民族伟大 国社会发展的必然选择。 复兴的正确道路。"只有回 历史和现实充分证明,中 看走过的路、比较别人的 国特色社会主义是科学社 路、远眺前行的路,弄清楚 会主义理论逻辑和中国社 我们从哪儿来、往哪儿去, 很多问题才能看得深、把 得准。中国特色社会主义 不是从天上掉下来的,而 是在改革开放40多年的 科学社会主义,这条路能

中华人民共和国成立70 代以来中华民族由衰到盛 180 多年的历史进程中得 习近平总书记强调: 的理想和探索,寄托着无 盼,凝聚着亿万人民的奋 会发展历史逻辑的辩证统 一,是植根于中国大地、反 映中国人民意愿、适应中 国和时代发展进步要求的

走得通、走得远!

"我们坚持和发展中国特 民族最深层的精神追求, 去,把中国发展进步的命 色社会主义,推动物质文 代表着中华民族独特的 明、政治文明、精神文明、 习近平总书记深刻总结我 的实践中得来的,是在近 社会文明、生态文明协调 发展,创造了中国式现代 化新道路,创造了人类文 上被证明是正确的,而且 得的伟大成就,强调"以史 来的,是对中华文明5000 明新形态。"我们深刻认 在实践上也被证明是正 引领时代发展的康庄大 为鉴、开创未来,必须坚持 多年的传承发展中得来 识到,中国特色社会主义 确的。当今世界,要说哪 道,我们必须倍加珍惜,毫 道路是实现社会主义现 个政党、哪个国家、哪个 不动摇坚持、与时俱进发 代号角催人奋进。中国特 承载着几代中国共产党人 代化的必由之路,是指引 民族能够自信的话,那中 中国人民创造自己美好 国共产党、中华人民共和 生活的必由之路;中国特 色社会主义理论体系是 指导党和人民沿着中国 特色社会主义道路实现 中华民族伟大复兴的正 确理论,是立于时代前 沿、与时俱进的科学理 论;中国特色社会主义制 度是当代中国发展进步 的根本制度保障,是具有 鲜明中国特色、明显制度 优势、强大自我完善能力

习近平总书记指出: 会主义文化积淀着中华 精神标识,是中国人民胜 利前行的强大精神力 量。这不仅已经在理论 国、中华民族是最有理由 自信的。中华民族拥有 在5000多年历史演进中 形成的灿烂文明,中国共 产党拥有百年奋斗实践 和70多年执政兴国经验, 我们积极学习借鉴人类 文明的一切有益成果,欢 迎一切有益的建议和善 意的批评,但我们绝不接 受"教师爷"般颐指气使 的说教! 中国共产党和

的先进制度;中国特色社 中国人民将在自己选择 坚持在发展中保障和改善 的道路上昂首阔步走下

运牢牢掌握在自己手中! 中国特色社会主义是 历史发展的必然结果,中 国特色社会主义道路是当 代中国大踏步赶上时代、 展。正如习近平总书记强 色社会主义,既是我们必须 调的:"新的征程上,我们 不断推进的伟大事业,又是 必须坚持党的基本理论、 基本路线、基本方略,统筹 推进'五位一体'总体布 局、协调推进'四个全面' 战略布局,全面深化改革 开放,立足新发展阶段,完 整、准确、全面贯彻新发展 理念,构建新发展格局,推 动高质量发展,推进科技 自立自强,保证人民当家 作主,坚持依法治国,坚持 社会主义核心价值体系,

民生,坚持人与自然和谐 共生,协同推进人民富裕、 国家强盛、中国美丽。"随 着新时代坚持和发展中国 特色社会主义的伟大实践 不断向前,我们的道路必 将越走越宽广,我们的制 度必将越来越成熟!

历史长河滚滚向前,时 我们开辟未来的根本保 证。坚定不移走中国特色 社会主义这条唯一正确的 道路,坚定道路自信、理论 自信、制度自信、文化自信, 有所创造、有所前进,我们 就一定能使中国特色社会 主义永远充满蓬勃生机活 力,在新的伟大征程上创造 新的历史伟业。

(转自《人民日报》)